

长沙交警开展122“全国交通安全日”活动 多方面诠释交通安全

今年以来查处不礼让斑马线5.8万起

本报12月1日讯 交警大队获赠“配送员交通安全宣教箱”、“文明斑马线”推广大使现场授牌……今天下午，长沙交警在河西步步高广场前举办122“全国交通安全日”活动。今年的活动主题是“尊法守规明礼，安全文明出行”，长沙交警联合各界志愿者近300人来到了活动现场，以多种活动形式诠释交通安全。

记者从长沙交警支队获悉，针对各类交通乱象和交通安全隐患，长沙交警通过开展多项专项行动，特别针对不礼让斑马线、违法停车、违法变更车道以及非机动车逆行、行人不按信号通行等交通违法行为，通过运用交通科技、科学组织勤务，推出了系列整治组合拳。

■记者 魏灿 杨田风

人车抢行乱象治理

长沙交警在城区主要路口设置了行人闯红灯曝光屏，在城区47个主要路口设置视频监控，路面交警流动查处突出交通违法行为，对机动车不礼让行人的违法行为实时抓拍。至11月27日，全市共查处机动车不礼让斑马线交通违法行为58794起。同时，交警联动媒体，开展了多种形式的“文明斑马线”“文明骑士”的公益宣传活动，美团等网络外卖平台也积极响应，推行各种保障配送安全的举措。

城区机动车停放乱象治理

长沙交警在以警力查控的同时，利用智能交通科技设备，对乱停管理以视频人工抓拍、监控自动抓拍、非现场人工抄牌或民警现场查纠相结合。特别是在主城区违停现象较严重的商业中心、地铁出入口周边，共设置了28套自动巡检、识别违停抓拍点位，可一次抓拍多台车辆违法。今年以来，长沙交警共查处机动车违反禁令占道停车67万多起。

电动车交通乱象治理

长沙交警通过大数据分析电动车违法数据和出行轨迹，针对电动车逆行、闯红灯、搭载多人、占道扎堆乱停、安装伞具等五类严重违法，实行跟踪管理和严格处罚，对重点群体实施引导服务与安全教育相结合。今年以来，长沙全市共查扣违法电动车7万多台次，组织违法电动车驾驶人交法律法规知识学习6万多人次，接受交通文明劝导岗体验式教育近6万人次。

城区疏堵保畅

长沙交警建立交通事件检测、拥堵位置实时报警、交通运行指数分析等多种预警手段，为快速反应、精准调度赢得宝贵的时间和空间，“预堵先疏”处置率较去年同期提升37.2%。推出了“长沙通”精准导航地图、出行微直播、智能停车信息平台等多元化诱导手段，引导合理出行，减少弹性出行。



百场防灾减灾社区运动会收官

12月1日，在长沙市雨花区井湾子街道井湘社区，市民正在进行“水灾求生——渡你过河PK赛”。本场防灾减灾社区运动会是省民政厅2017年组织开展的100场次防灾减灾救灾宣传演练进社区活动的最后一场，该活动旨在通过模拟各种自然灾害的求生演练，让市民学会自救互救技能。

记者 杨昱 通讯员 祝林书 摄影报道

7条政府热线并入“12345”

长沙市民注意了

今后咨询投诉举报拨打“12345”即可

本报12月1日讯 遇到危险打110，碰到火情打119，急救呼叫120，除了这些紧急类的热线之外，今后，无论涉及哪个部门的咨询投诉举报，拨打“12345”市民服务电话就可以了！今天上午，长沙市政务服务中心对外宣布，继9月36条政府热线并入“12345”后，又有7个政府部门的热线并入市民服务电话。

此次共有7条热线完成整合，分别为市妇联的妇女维权热线12338、市商务局的商务举报投诉服务热线12312、市环保局的环保投诉热线12369、市发改委的价格举报服务热线12358、市总工会的职工服务热线12351、团市委的青少年维权热线12355和市城管局的城管投诉举报热线88665110。从12月1日起，市民拨打上述号码将直接转入长

沙12345市民热线服务平台。据悉，2018年10月前，长沙市消费维权投诉热线12315、城市建设服务热线12319等5条热线也将分步并入“12345”。

长沙市政务服务中心工作人员表示，随着“12345”整合工作的推进，市民服务电话的话务量越来越大。为了节约时间，市民在使用“12345”时首先要讲清楚自己的投诉缘由，这里面就包括说清楚时间、地点，发生了什么事情，牵涉到什么人等。

“有时候出车祸，甚至正在发生恶性事件，市民将电话打给我们。”工作人员表示，实际上热线更多是在处理“非紧急”事件，比如政策咨询、投诉之类。“打完电话后可以耐心等待，我们都有一套详细的投诉受理流程，会一步步处理。”

■记者 刘璋景

第45届世界技能大赛湖南选拔赛将启

本报12月1日讯 今天，记者从省人社厅获悉，由省人社厅、省总工会联合主办的2017湖南技能大赛·第45届世界技能大赛湖南选拔赛将于12月5日上午在湖南工贸技师学院拉开帷幕。本次竞赛设汽车技术、焊接、塑料模具工程、砌筑、时装技术、西式烹调、烘焙、信息网络布线、电气装置共9个赛项，均为个人赛项。通过前期的市州预选赛，全省共选拔出318名技能高手参加决赛。

据介绍，此次竞赛分理论知识考试和操作技能竞赛两部分进行。竞赛各项目前三名的选手将进入第45届世界技能大赛全国选拔赛湖南省集训队，经过省队集中集训及梯次选拔后，将择优推荐参加2018年举行的第45届世界技能大赛全国选拔赛。

■记者 王智芳 通讯员 叶飞艳 叶飞 吴刚

爱心企业为自闭症儿童捐款

本报12月1日讯 今晚7点，长沙北辰洲际酒店大堂内，一棵高12米、直径达6米的圣诞树正式点亮圣诞灯火。这是长沙爱心企业举办的“用爱心温暖自闭症儿童”的公益活动，他们希望用这样的方式，呼吁全社会关注自闭症，关爱自闭症儿童。

活动现场，来自长沙爱弥尔智障儿童康复中心的孩子们给大家带来他们精心排练的节目表演。孩子们稚嫩的神情、老师们投入的配合，一度感染在场的每一位嘉宾。随后，爱心企业向该中心捐资两万元，用于筹建游艺教室。同时，自闭症儿童康复训练和学习所需的专业训练器材、学习用品、生活用具也被送到他们身边。

■记者 李成辉

圭塘河井塘段即将启动“双修” 将建成海绵城市示范点

本报12月1日讯 以香樟路为界，圭塘河以南，是鸟语花香、流水潺潺的河景，以北，则变成了杂草丛生与河面杂乱。今年内，香樟路以北段的圭塘河将迎来改造，改造后将成为海绵城市示范点。近日，圭塘河井塘段城市“双修”及海绵城市建设示范公园启动项目监理招标。

今日下午2点，站在香樟路跨圭塘河桥上往南看，可以看到枫树林中步道上有人正在散步，旁边河道里流水潺潺，巨石装砌的河岸错落而有序。转朝北看，可以看到河道两岸仍是比较原始的堤坡，河道里水草丛生。

圭塘河是长沙唯一城市内河，原来曾是一条被污染得黑臭的“龙须沟”，伴随雨花区圭塘河生态景观带建设，流域面貌正在分段发生改变。

继圭塘河以南被改造后，即将迎来改变的是圭塘

河井塘段，井塘段位于景观路以东、劳动路以南、万家丽路以西、香樟路以北，此段城市“双修”（生态修复、城市修补）及海绵城市建设示范公园的总投资约8.4亿元。建设包括公园物业配套服务用房、景观绿化工程、河道生态整治工程、地表水处理系统、地下水处理调蓄工程等，其中景观绿化工程约21万平方米，投资约2.5亿元。

根据2017年年中出炉的《圭塘河流域综合治理四年行动计划》，包括井塘段在内，2019年到2020年，井塘公园、植物园段城市双修示范项目两大海绵城市公园将相继在圭塘河流域开园纳客，圭塘河成为打造成自然呼吸、人文荟萃、市民欢聚、产业多元的生态之河，圭塘河畔将累计建成21公里河段、220公顷沿河公园。

■记者 叶子君



这些热线已并入12345

市住房和城乡建设委员会 88804110、84775110 82232110、84694018	市能源局88667912
市农业委员会88903044	市慈善会85789791
市环境保护局84119262	市住房保障局84662730
市安监局88666566	市卫计委12356-0731-01
市水务局82927110	市妇联12338
市教育局84899743	市商务局12312
市法制办88665803	市环保局12369
市信访局88665840	市发改委12358
市邮政管理局89776165	市总工会12351
市交通运输局 88151110、84303488	团市委12355
	市城管局88665110